Friithjahr 2025 Einzelpriifungsnummer: 43910

Thema Nr. 2
(Aufgabengruppe)

Es sind alle Aufgaben dieser Aufgabengruppe zu bearbeiten!

Aufgabe 1:
Es sei @ € R mit a # 0. Bestimmen Sie in Abhéngigkeit von a # 0 alle z € R\ {a}, fiir welche die

Reihe
i Ll
= (CL‘ _ a)n—l

konvergiert, und geben Sie fiir diese z € R den Grenzwert der Reihe in Form einer Polynomfunktion
an.

Aufgabe 2:
a) Zeigen Sie, dass die Funktion

fROR f@)={ g 0 270

1, fir z=0,
differenzierbar ist, und geben Sie die Ableitung f'(z) fiir alle z € R explizit an.
b) Fiir die Funktion f : R — R von Teilaufgabe a) werde die Funktion

F:R—R, F(z)= / “Ft) dt,

betrachtet. Bestimmen Sie alle lokalen Maximalstellen und alle lokalen Minimalstellen von F'.

Aufgabe 3:

Es sei die Kurve

0:[0,1] = R% o) = (cos(t) + ¢ - sin(t), sin(t) —t - cos(t), —t3> ,

S

gegeben.

a) Zeigen Sie, dass die Funktion
d:[0,1] =R, d(t)=le@l,
streng monoton wachsend ist.

b) Zeigen Sie
@ =t-v1+3t2 fiiralle te][0,1].

c¢) Berechnen Sie die Bogenldnge von .
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Aufgabe 4:
Es sei die Funktion

fR?= R, f(z,y) = (z—y) - exp(—(2® + 7)),

gegeben.

a) Bestimmen Sie die Wertemenge f(D,) von f auf der Kreislinie
D, ={(z,y) eR* | 2>+ ¢* =17}

mit dem Mittelpunkt (0,0) und dem Radius r > 0.

b) Bestimmen Sie alle globalen Maximalstellen und alle globalen Minimalstellen der Funktion

f auf der gesamten Ebene R2.

Aufgabe 5:

Bestimmen Sie die Losungsfunktion ¢ : R — R der Differentialgleichung

y"(z) +8y(z) =0
mit den Anfangswerten

y(0) =0, y(0)=6 und  ¢"(0)=0.
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